Анализ работы детских общественных организаций 

«Единство», «Ровесник», «Кэнчээри»

МОУ «Быковская средняя общеобразовательная школа»

за 2009-2010 учебный год.

     На начало 2009-2010 учебного года в детских общественных организациях «Единство» «Ровесник», «Кэнчээри»   работа была сосредоточена на создание условий для реального участия членов в мероприятиях, значимых для детей и общества; поиска новых, наиболее рациональных и эффективных форм и методов организации работы по самоуправлению.

Стратегические устремления школы, направленные на формирование человека, умеющего строить достойную жизнь в достойном обществе, потребовали воспитания и развития у учащихся таких качеств, как:  

· творческая инициатива

· умение ставить цели и достигать их

· самостоятельность в решении личных и общественных проблем

· ответственность за себя и других.

    В целом работа ДОО была многоплановой и разносторонней. Руководящие органы организаций – ученическое самоуправление. Сегодня Орган ученического самоуправления в школе представляет собой одну из форм детского саморазвития и требует отдельных условий:

1. Наличие личностно и социально значимой деятельности, в которой дети могли бы удовлетворить свои потребности в общении, в признании, в принадлежности, в самоутверждении, самоопределении, самопроявлении и т.д.

2. Присутствие и поддержка взрослых, взаимоотношения поколений, через которые передаются социальный и исторический опыт.

3. Социально-ценные чувства и переживания, которые для детей бесконечно значимы, которые, в сущности, и воспитывают.

   Для успешного функционирования работы школьного органа самоуправления, поставлены задачи:

1. Найти сферы полезной для школы и значимой для учеников школьной деятельности.

2. Сделать их эмоционально насыщенными и интересными.

3. Обеспечить педагогическую поддержку и помощь . 

       Какие области школьной жизни поручить детским коллективам, решил педагогический коллектив. И выявили следующие:

       - Досуг. Школьные вечера, дискотеки, праздники, коллективно-творческие    дела и т. п.

      - Деятельность школьной прессы: газеты, радио.

      - Спорт и спортивные мероприятия.

      - Производственная деятельность: общественно - полезный труд 

      - Ремонт, уборка школьных помещений, территории, 
      - Производственная деятельность: в школьных мастерских,  в рыболовецких бригадах 

      - Шефская работа с престарелыми, больными людьми, ветеранами труда.

      - Реальное участие в организации дней самоуправления, ученических конференций, в составлении плана работы школы, в предоставлении возможности детям поверить в то, что их мнение может повлиять на управленческие решения администрации и педагогов.

Далее, для развития ученического самоуправления педагогический коллектив решил:

· не наделять органы ученического самоуправления властными полномочиями

· ставить перед ним посильные задачи

· помогать, включать в систему школьного самоуправления педагогов.

ДОО «Единство» «Ровесник», «Кэнчээри», куда вовлечены уч-ся 1-11 кл.,  это- взаимодействие детей и педагогов, где учащиеся являются инициаторами интересных и нужных дел, а педагоги помогают в организации этих дел.

     Цель взаимодействия ученического и педагогического коллективов нашей школы — это передача опыта ответственности от старших к младшим, организация воспитателем опыта самореализации воспитанника, включающая в себя силу воли человека, целеустремленность, прогнозирование своего поведения в жизни, способность саморегуляции, самовоспитание.

   В начале учебного года работа была сосредоточена на создание условий для реального участия членов в мероприятиях, значимых для детей и общества; поиска новых, наиболее рациональных и эффективных форм и методов организации работы по самоуправлению. 

      В соответствии с поставленными целями и задачами воспитательная работа осуществлялась по следующим направлениям деятельности:

· активизация работы учащихся через участие в общешкольных  общепоселковых мероприятиях;
· приобщение детей к различным сферам искусства: национальным традициям и обычаям, культуре поведения и т.д.;
· освоение простейших трудовых навыков для дальнейшей жизни;
· приобщение к здоровому образу жизни.
       Работа осуществлялась  с учетом интересов и возраста детей. Члены ДОО стопроцентно вовлекались в общественную жизнь школы и социума. В течение учебного года отряды ДОО принимали активное участие во всех школьных и улусных мероприятиях, соревнованиях, конкурсах и предметных олимпиадах.

     В деятельности ДОО много традиций: это торжественный сбор ДО, где принимают новых членов в организации  «Кэнчээри», «Ровесник», «Единство». В каждой детской организации своя атрибутика и марш.                     Традиционным стал сбор материалов для школьного краеведческого музея. Учащиеся ищут, собирают старые документы, фотографии; приносят из дома редкостные вещи, вышедшие из современного обихода. Отрадно то, что ученики ведут летопись родословной династии семей рыбаков Шумиловых и Ачикасовых и Дьяконовых.

      Традиционным в работе ДО стала расчистка ледового катка на побережье моря Лаптевых. Осенью в этой очень трудной работе большую помощь оказали коллектив колхоза «Арктика» и коллектив ЖКХ. 

        Вклад ДОО в воспитательную работу школы огромна. Так учащиеся приняли активное участие в организации и проведении 70-летнего юбилея  школы.  Так члены отряда «Единство» организовали и провели конкурс «А5а курэ5э», посвященный Республиканскому дню Отцов. В конкурсе приняли участие пять семей (отец и сын). Цель конкурса: возрождение национальных традиций. Этапы соревнования отражали быт и обычаи охотников и рыбаков коренного населения Севера. Члены ДО стали инициаторами и помогли в организации юбилейных спортивных соревнований  за кубок школы по волейболу, настольному теннису, шахматам и шашкам. Учащиеся совместно с учителями ФК провели общепоселковый Кросс, «Костер Дружбы».
      Лицо ДОО  - это тимуровская работа. Организатор и совет старшеклассников поддерживают тесную связь с социальным работником поселковой администрации. По заявкам жителей и организации поселка члены ДО  сделали много полезных дел, как:

· колка дров для поселковой пекарни;

· колка дров для ветеранов труда;

· обеспечение льдом школьной столовой;

· обеспечение льдом инвалидов и ветеранов;

· очистка территории школы от снега после пурги;

· субботники по благоустройству школы;

· концерты.

     Эти праздники и мероприятия дали возможность увидеть творческие способности детей, их наклонности. Практически все с удовольствием принимают участие в подготовке концертных программ, активно занимаются спортом. Одновременно были вовлечены в жизнь школы и родители. 

      Таким образом, анализ работы  за учебный год заставляет задуматься над решением следующих проблем: 

· приобщение учащихся к здоровому образу жизни;

· дальнейшее развитие творчества, самостоятельности;

· совершенствование работы по самоуправлению.
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