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Исх.№492 от 21.12.2016г.
МКУ «Управление образования»

Отчет
работы клуба экстремального туризма «Чысхаан»
за 2016 год.

        Клуб экстремального туризма «Чысхаан» на базе МОУ «Быковская средняя общеобразовательная школа» начал свою работу с 2002 года. Воспитанники клуба – подростки «группы риска» с 6 по 11 класс. Программа занятий рассчитана на 3 года: 1год – основы туризма; 2год – туризм с основами выживания; 3 год – организация переходов, выживание в экстремальных условиях. В основу психологической и физической подготовки положены занятия по основам лыжной ходьбы и национальным видам спорта. Все участники клуба занимаются в секции национальных видов спорта и в краеведческом кружке.

       Клуб создан не столько как спортивный, а более всего как один из инструментов воспитания подрастающего поколения коренных малочисленных народов Севера. Ведь самодеятельный туризм является, чуть ли не единственным, охватывающим спортивный, краеведческий, патриотический и экологический аспекты воспитания. 

 Занятия в клубе способствуют сближению детей с природой, приучают их преодолевать все трудности и препятствия, способствуют приобщению к национальным истокам. В походах учащиеся проверяют не только физические, но и духовные силы. А это главнее. 

Основная цель:
-  осуществление физкультурно-оздоровительной и воспитательной работы среди молодежи коренного населения, направленной на укрепление их физического здоровья и всестороннего развития на основе национальных традиций. 

 Задачи:

- изучение истории родного улуса;

-  интернациональное воспитание между учащимися, взаимопонимание;

- воспитание чувства коллективизма, долга, трудолюбия;

- приобщение к национальным традициям.

В 2016 году воспитанники туристического клуба стали участниками акций, соревнований и конкурсов различного уровня. Так ученица 11 класса Скрыбыкина Светлана стала победителем  республиканского НПК СВФУ им. М.К. Аммосова по теме «Экскурсионный маршрут Быковский-Америка Хайа» .

Воспитанники клуба ежегодно принимают активное участие в улусных соревнованиях «Дети Севера» по национальным видам спорта. Учащиеся стали чемпионами и призерами по следующим видам: мас-рестлинг, хапсагай, бег на 60 м, национальные прыжки.

В рамках республиканской акции «Нсаледники Победы - Победителям» учащиеся приняли участие в заочном лыжном пробеге «Якутск - Ржев». Многодневный пеше-лыжный переход был осуществлен с 28 по 30 апреля 2016 года, приурочен к 71-й годовщине Победы в ВОВ.  В состав десанта входили 11учащихся Быковской школы с 5 по 8 класс.  Группа в полном составе прошла курс подготовки. Все мальчики занимаются в секции национальных видов спорта. Маршрут перехода разрабатывался со старожилами села Быковский. Переход проходил по историческим местам проживания репрессированных литовцев, финнов, переселенцев из Чурапчинского улуса и коренных жителей.
      Основной груз – продукты питания и снаряжения участников провозились на сопровождающем снегоходе «Буран».

    Переход относятся к категорийным – 3 степень сложности. Переход проходил при поддержке и под флагом Всероссийской политической партии «Единая Россия». 

Цели и задачи перехода: 

      - изучение истории родного края, природы;

      - развитие практических навыков и умений поведения в экстремальных условиях;

      - формирование у учащихся нравственных качеств: взаимопомощь, коллективизм, товарищество;

      - популяризация национальных видов спорта;

      - пропаганда здорового образа жизни;

- участие в заочном лыжном пробеге «Якутск-Ржев».

    Общая протяженность перехода – 100 км.  Продолжительность – 3 дня.
С 1мая по 4  мая 2016 года была осуществлена Экспедиция по маршруту  Быковский-Америка-Хайа. Лыжная экспедиция была приурочена к 71-й годовщине Победы в ВОВ.  В состав экспедиции входили 7 учащихся Быковской школы с 8 по 11 класс.  Группа в полном составе прошла трехлетний курс подготовки. 

Задача переходчиков состояла в посещении новой Международной научно-исследовательской станции «Остров Самойловский». Ребята ознакомились с работой ученых, которые проводили исследования состояния и эволюции природной среды и литосферы Сибирской Арктики. Основная цель перехода – дойти до исторического памятника  американской полярной экспедиции Де Лонга. Общая протяженность перехода – 295 км.  Продолжительность – 4 дня.

7-8 мая 2016 г. на берегу моря Лаптевых была проведена традиционная Военно-патриотическая игра «Зарница». В игре приняли участие ученики 8-11 классов.
Цели и задачи игры: 

· Формирование навыков начальной военной подготовки, воспитание чувства патриотизма, товарищества, ответственности.

· Привлечение школьников к здоровому образу жизни, занятиям военно-прикладными видами спорта. 

· Подготовка школьников к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации.

·  Психологическая подготовка к преодолению трудностей, выработка навыков действия в экстремальных ситуациях. 
В октябре 2016 года активисты клуба приняли участие во Всероссийском конкурсе молодежный проектов, который был организован по распоряжению Правительства РФ от 18 мая 2016 г. №944-р. Конкурс направлен на вовлечение молодежи в творческую деятельность, повышение ее гражданской активности и формирование ЗОЖ.

В ноябре учащиеся приняли активное участие в республиканском творческом конкурсе для детей арктических районов «Сказания об Арктике», проводимом Региональной общественной организацией содействия развитию арктических районов «Якутская Арктика» РС (Я) совместно с Торгово-промышленной палатой РС (Я). В номинации «Год кино» заняли 1 место, номинации «Фоторепортаж»-3 место.

03.декабря воспитанники клуба приняли участие во Всероссийской акции «День Героев Отечества». В течении одного дня волонтеры раздавали жителям поселка листовки в виде солдатских (фронтовых) писем-треугольников с информацией о трудовом подвиге спецпереселенцев в годы ВОВ.
Организатор ДОО: 
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