Доклад:  «Держи в приличии свой дом, чтобы не каяться потом…»
                                                               Духовный-…все относимое к душе человека,

                                                                        Все умственные и нравственные силы его,                       
                                                                        ум и воля.                            
                                                                                                                             В.Даль 

        Современной школе больше подходит название школы Знаний, так как в центре ее обучение, которое подчас затмевает вопросы нравственности, духовности, гуманизма… В итоге выросла поколение , испытывающее дефицит духовности, морали… Растет  число пропусков без уважительных причин, число правонарушений, наблюдается падение нравственных устоев в т. ч.  ранний алкоголизм, ранние  половые связи… Очевидно, что не всякий образованный человек высоконравственен.
        Кто из нас не задавал себе вопрос: зачем я живу и что я есть среди людей? С ответа на него начинается самосознание, самоосмысление, самосовершенствование, самовыражение и еще много других само,- а, по сути, начинается самостояние.
       За ребенка полную ответственность несут родители, учителя, воспитатели, которые, безусловно, должны знать, что нужно ребенку, что для него хорошо, а что плохо.  Не слепая боязнь наказания, а тревога потерять хорошие отношения со взрослыми должны удерживать его от дурного поступка. Главными воспитателями своих детей являются родители. Подрастающее поколение будет таким, какой будет семья. Но, как писал А.С. Макаренко, «семьи бывают хорошие, и семьи бывают плохие. Поручиться за то, что семья воспитывает, как следует, нам нельзя. Говорить, что семья может воспитывать, как хочет, мы не можем. Мы должны организовать семейное воспитание».

     И современным родителям также необходима помощь, ибо отсутствие знаний по психологии и педагогике ведут к ошибкам, непониманию, а значит - к безрезультативности воспитания. Поэтому основные усилия педагогического коллектива должны быть направлены на повышение уровня педагогической культуры родителей. 
      В отличие от норм права, где за соблюдением закона надзирают специальные государственные органы, нормы нравственности официально нигде не зафиксированы и в течение столетий передавались из уст в уста, от отца к сыну, от старшего поколения к младшему. Их можно встретить в народном творчестве: легендах, сказках, песнях, пословицах. Психологи  упорно подчеркивают важность родительского дома в духовном воспитании детей, называя дом «лучшей школой гуманитарных наук для каждого человека». Именно в семье начинается духовное становление личности ребенка и ребенок получает азы знаний об окружающем мире, а при высоком культурном и образовательном потенциале родителей – продолжает получать не только азы, но и саму культуру всю свою жизнь. Именно в семье складываются представления ребенка о добре и зле, о порядочности, об уважительном отношении к материальным и духовным ценностям. С близкими людьми в семье он переживает чувства любви, дружбы, долга, ответственности, справедливости… Педагоги должны это хорошо понимать и успешно использовать в организации школьного учебно-воспитательного процесса.
      Семейное воспитание имеет широкий временной диапазон воздействия: оно продолжается всю жизнь человека, происходит в любое время суток, в любое время года… Его благотворное (или неблаготворное) влияние человек испытывает даже тогда, когда он вне дома: в школе, на работе, на отдыхе. И хороший учитель всегда должен помнить о том, что его ученик, сидящий за школьной партой, мысленно и чувственно связан с домом, с семьей, со множеством волнующих его проблем.
     Формируя ребенка, мы не только формируем его,- мы создаем будущее. Сегодняшние дети утверждают завтрашнее благосостояние страны, что полностью зависит от доброкачественного воспитания.
     Заканчивая свою статью, я призываю всех, кому дороги дети, помнить, что «не хлебом единым жив человек». И приглашаю к размышлению над содержанием стихотворения средневекового поэта Себастьяна Бранда:

                               Ребенок учится всему,

 Что видит у себя в дому

                               Родители - пример ему.

                               Кто при жене и детях груб, 

                               Кому язык   распутства люб
                               Пусть помнит, что

                               С лихвой получит

                               От них все то, чему их учит.

                               Коль видят нас

                               И слышат дети –

                               Мы за дела свои – в ответе

                               И за слова –

                               Легко толкнуть

                               Детей – на нехороший путь.

                               Держи в приличии свой дом,

                               Чтобы не каяться потом…
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