Отчет дуального обучения 2012-2013 года 

В 2012- 2013 учебном году успешно продолжена работа по дуальному обучению. Есть   положительные результаты   в знаниях и развитии учащихся, так как учебные программы по дуальному обучению предусматривают детальное, углубленное изучение наиболее важных тем, вопросов, интегрирующих знания, способствуют освоению общих принципов и законов познавательной активности.
 Цели и задачи на этот год
Профориентационная подготовка;

Реализация право выбора обучения на современном уровне;

Повышения престижа образования в сельской школе.

Задачи

Приобщение подрастающего поколения к самобытным традиционным промыслам      народов Крайнего Севера

Возрождение национальной культуры коренных народностей Севера;

Подготовка местных кадров для реализации сельскохозяйственной программы (рыболовства);

Развитие преемственности поколений «Моя семья – династия рыбаков»

                                                   

Мониторинг успешности дуального обучения  
 

	годы/
классы
	2010 - 2011
	2011- 2012
	2012 - 2013

	11 классы
	70%
	85%
	100%


Рассматривая уровень обученности учащихся выпускного класса в динамике, видим рост успеваемости по дуальному обучению.
 Дуальная система отвечает интересам всех участвующих в ней сторон — предприятий, работников, государства. 

Для предприятия — это возможность подготовить для себя кадры, экономия на расходах по поиску и подбору работников, их переучивании и адаптации. 

Для молодых людей дуальное обучение — отличный шанс рано приобрести самостоятельность и легче адаптироваться к взрослой жизни. Уже во время обучения они получают за свой труд на предприятии денежное вознаграждение, а после его окончания — работу, к которой хорошо подготовлены. 

Учебное заведение обеспечено долгосрочным партнерством с успешно развивающим   предприятием артели рыболовецким колхозом «Арктика» заинтересованным  в формировании  кадровых ресурсов.  На основании государственной программы развития образования на 2008 и действующая до неопределенного времени, была разработана форма соглашения (договора) о сотрудничестве и социальном партнерстве с вышеуказанным предприятием, в котором пришли к согласию содействовать максимальному удовлетворению потребности работодателя квалифицированными специалистами технического  направления.  

В начале реализации дуального образования в нашей школе в июле месяце 2008 года был открыт летний производственный рыболовецкий лагерь труда и отдыха на производственно-рыболовецких участках «Таба-Бастаах» и «Хоохучча» артели (рыбколхоза) «Арктика».

 Ежегодно действует летний производственный рыболовецкий лагерь труда и отдыха. В этом году  в лагерь набрали 40 учащихся из них рыбачили 16 детей которые за летнюю рыбалку заработали в среднем 26000 (Двадцать шесть тысяч) рублей.

Базами практического обучения является  предприятие, которые  реализуются через договор совместной деятельности, договор социального партнерства, в которых определено: 

·         активное участие работодателей в процессе подготовки специалистов, которые непосредственно участвуют организации производственной практики,  трудоустройстве выпускников. 

·         создание надлежащих условий для проведения всех видов практического обучения школьников (наличие транспорта); 

·         проведение стажировок преподавателей  на базах  предприятий;   

Как и ожидалось результатом работы трудового лагеря стало развитие у подростков практических умений и навыков при занятиях традиционными промыслами. За время проведения лагеря снизилось количество безнадзорных подростков.
Два раза в год силами учителей и обучающихся школы организуется сельская выставка-ярмарка. На продажу выставляются рыбные блюда  и полуфабрикаты (рыбные котлеты, пельмени, тефтели, фарш), приготовленные школьниками на уроках профессиональной подготовки.  

      С мая месяца жители поселка пробуют на своем столе соленую и копченую рыбу, обработанную руками школьников. 

     Наряду с рыбной продукцией на ярмарке реализуется швейная продукция изготовленная на уроках технологии. Большим спросом среди населения пользуется реализуемая одежда для рыбаков: рукавицы, кэнчи, бахилы. 

 По итогам производственной практики в 2013 году 9 учащихся заслужили благодарственные письма от руководства, сдали экзамен на «отлично» и им был присвоен рыбовод 2 разряда (рыбак, обработчик рыбы и морепродуктов).
