Отчет

о работе пилотной школы РДШ

МБОУ «Быковская СОШ»
за первое полугодие 2016-2017 учебного года

Предметом особого внимания в системе воспитательной работы северного малокомплектного образовательного учреждения стало формирование детской организаций, тем более что школьное самоуправление стало относится к числу наиболее актуальных проблем современного образования.

         Так в 2002 году в МБОУ «Быковская СОШ» была создана детская организация.  

   Для успешного функционирования работы школьного органа самоуправления,  перед учителями и старшеклассниками были поставлены задачи:

1. Найти сферы полезной для школы и значимой для учеников школьной деятельности.

2. Сделать их эмоционально насыщенными и интересными.

3. Обеспечить педагогическую поддержку и помощь . 

   Какие области школьной жизни поручить детским коллективам, решил педагогический коллектив. И выявили следующие: 

       - Досуг. Школьные вечера, дискотеки, праздники, коллективно-творческие      дела и т. п.

      - Деятельность школьной прессы: газеты, радио.

          - Спорт и спортивные мероприятия.

          - Производственная деятельность: общественно - полезный труд 

          - Ремонт, уборка школьных помещений, территории, 

         - Производственная деятельность: в школьных мастерских,  в рыболовецких бригадах 

           - Шефская работа с престарелыми, инвалидами, ветеранами труда. 

    - Реальное участие в организации дней самоуправления, ученических конференций, в составлении плана работы школы, в предоставлении возможности детям поверить в то, что их мнение может повлиять на управленческие решения администрации и педагогов.
В 2016 году Наша школа определена пилотной школой  по внедрению и реализации Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации "Российское движение школьников". 
Слайд 2  

Приоритетные направления:

НАПРАВЛЕНИЕ «ЛИЧНОСТНОЕ РАЗВИТИЕ»
 

Популяризация здорового образа жизни:
- формирование у детей позитивного отношения к здоровому образу жизни;

- Формирование активной жизненной позиции по отношению к здоровью, проявляющейся в поведении и деятельности и осознанном противостоянии разрушающим здоровье факторам.

Творческое развитие:
- стимулирование творческой активности школьников;

-предоставление возможности школьникам  проявить себя, реализовать свой потенциал и получить признание;

Популяризация профессий:
- стимулирование и мотивация школьников к личностному развитию, расширение кругозора в многообразии профессий;

- формирование у школьников представлений о сферах трудовой деятельности, о карьере и основных закономерностях профессионального развития;

- способности работать в коллективе, учитывать и терпимо относиться к этническим, социальным и культурным различиям;

 

НАПРАВЛЕНИЕ «ГРАЖДАНСКАЯ АКТИВНОСТЬ»:
 

-сохранять и развивать исторически сложившиеся дружеские отношения народов России, сплачивать в едином  федеральном государстве, содействовать развитию национальных культур и языков Российской Федерации;

- развивать у детей чувство патриотизма, национальной гордости за свою страну;

- стимулировать социальную деятельность школьников, направленную на оказание  посильной помощи нуждающимся категориям населения;

 - организовывать акции социальной направленности;

 - оказывать помощь учреждениям культуры в организации и проведении мероприятий;

 - оказывать помощь и содействие в проведении мероприятий экологической направленности;

 

НАПРАВЛЕНИЕ «ВОЕННО  - ПАТРИОТИЧЕСКОЕ»:
 

- совместно с ответственными педагогами сформировать школьную систему нормативно- правового обеспечения деятельности в области военно-патриотического воспитания;

- организовать профильные события, направленные на повышение интереса у детей к службе в силовых подразделениях. В том числе военных сборов, военно-спортивных игр,  соревнований, акций;

 - обеспечить координацию военно-патриотической деятельности школы с общественными объединениями и государственными организациями в рамках социального партнерства.

 

НАПРАВЛЕНИЕ «ИНФОРМАЦИОННО - МЕДИЙНОЕ»:
- Информационное развитие в рамках деятельности Российского движения школьников, создание школьных газет, съемки роликов, освещение в СМИ
СЛАЙД 4 Старшеклассники являются инициаторами многих интересных и нужных дел, а педагоги помогают в организации этих дел. Активисты РДШ в течение полугодия организовывали  досуг: трудовые дела, спортивные и общешкольные мероприятия, подвижные перемены. 

Учебный год начался со Дня Воинской Славы. 2 сентября вся школа приняла участие в возложении венков и пуске корабликов на воду.

СЛАЙД 5 В рамках декады здоровья ежегодно проводится общепоселковый кросс «Километры здоровья».  Кросс проходит в виде соревнования между классами, какой класс пробежит больше километров. Ну и побеждает тот класс, который привлекает больше всего народу. А приводят мам  пап старших братьев сестер, активное участие принимает старшее поколение бабушки, дедушки. Таким образом кросс превращается в общепоселковый. В этом году самому маленькому участнику было 5 месяцев, а самому старшему 72 года.

Сл.6  Большого внимания населения удостаивается Костер дружбы на побережье моря Лаптевых. Мероприятие проводится ежегодно в сентябре после 21 часа. Костер, печеная картошка, шашлыки, песни под гитару, веселые игры оставляют приятное впечатление у всех участников.

 Сл.7  Самыми популярными в школе являются спортивные праздники. Ученики старших классов с удовольствием занимаются организацией соревнований.  В этом учебном году проведено много спортивных соревнований в рамках детского движения.   

СЛАЙД 8 1 октября 2016 года    активисты  Российского движения школьников   в Международный день пожилого человека  приняли участие во  Всероссийской акции «Молоды душой». В рамках акции  ребята приготовили подарки и сувениры, чтобы поздравить одиноких пожилых людей, приняли участие в праздничном концерте.
СЛАЙД 9 БЛАГОДАРЯ СТАТУСУ ПИЛОТНОЙ ШКОЛЫ  в этом полугодии было много выездов. С 31 октября по 6 ноября 2016 г активисты детского движения в составе команды республики приняли участие в 1 слете школьных детских организаций РДШ в Еврейской АО. В начале декабря в г. Москва в рамках РДШ прошел слет юных экологов, где со своим экологическим проектом «Мы-за чистую Арктику» приняли участие представители нашей школы. С 1 по 8 декабря два активиста ДО приняли участие в профильной смене ЕДД «Стремление» в лагере Сосновый бор.
СЛАЙД 10 Школа приняла участие в рамках дней единых действий РДШ.
В день рождения Российского движения школьников в школе проведены мероприятия, торжественная линейка, концерт, флешмоб, приуроченные этому дню. Учащиеся младших классов поздравили ребят танцами, песнями, стихами. В конце мероприятий юные РДШники спели гимн и станцевали флешмоб. 
СЛАЙД 11    9 ноября прошла акция "Приседайте на здоровье!". В акции приняли участие 82  учащихся с 1-11 класс и учителя это те, кто любит спорт, следует принципам здорового образа жизни. Ребятам акция понравилась, прошла весело и интересно. Мероприятие прошло в два этапа. В рамках первого тура ребята сдали  норматив по приседаниям в своей возрастной группе. Справившись с заданием, участники перешли ко второму этапу - отвечали на вопросы о здоровом образе жизни, правильном питании и основах гигиены. Все ребята успешно прошли два этапа, и в подарок получили значки с эмблемой акции.
СЛАЙД 12 9 декабря в рамках Всероссийской акции  Дня героев Отечества в школе прошли классные часы, «Своя игра» на знание исторических событий Великой Отечественной войны, Отечественной войны 1812 года, других памятных для России дат. Вечером в клубе волонтеры  раздавали листовки в виде фронтовых писем-треугольников с информацией о трудовом подвиге ветеранов тыла в годы ВОВ.
СЛАЙД 13 5 декабря   с большим размахом отметили день детского движения. Всех учащихся поделили на отряды и назначили вожатых. В этот день прошел торжественный сбор ДД, где в ряды детской организации были приняты первоклассники.

СЛАЙД 14-15  В  с. Быковский возле территории школы находятся два памятника:  монумент в память политических репрессированных финнов и литовцев и памятник переселенцам Чурапчинского улуса в годы ВОВ.  Учащиеся Быковской школы с 1-го по 11-й классы и актив ДОО «Единство» взяли шефство над этими памятниками. Активисты детской организации очищают от льда, снега и приводят в порядок  памятники к знаменательным праздникам. 

СЛАЙД 16   Ведут исследовательскую работу летопись Войны. 

Активисты ДОО «Единство» активно реализуют авторские социальные проекты. В рамках ОУ реализуются проекты «Школьный театр» и «Утро начинается с зарядки». 
СЛАЙД 17-18  Совет старшеклассников поддерживает постоянную связь со студентами-выпускниками школы.  Ведь наши старшеклассники будущие студенты. Для этого реализуется авторский проект «Место под солнцем», который рассчитан на подростков и молодежь в возрасте от 14 – 25 лет. Цель проекта: оказание помощи учащимся школы в целенаправленном и осознанном выборе профессий и укрепление сотрудничества между социальными институтами и организациями с целью координации усилий по профориентационной работе со старшеклассниками.
СЛАЙД 19 ТИМУРОВСКАЯ РАБОТА –ЭТО ЛИЦО ДЕТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

СЛАЙД 20 Ежегодно проводится военизированная игра «Зарница»
СЛАЙД 21 -22 Для нашей школы походы стали основным методом работы для формирования у учащихся нравственных качеств: взаимопомощи, коллективизма, товарищества. В их организации актив ДОО оказывает неоценимую помощь. В плане работы ученического самоуправления всегда на первом месте — походы и туристические слеты.

За двенадцать лет своего существования воспитанники клуба преодолели в общей сложности 1725 км пути по местам кочевий предков. Они проделали семь многодневных пешелыжных переходов и многочисленные походы по рыболовецким участкам, историческим памятникам Булунского и Усть-Янского улусов. В клубе школьники приобщаются к навыкам выживания в экстремальных условиях  Крайнего Севера, изучают традиции и быт предков. По приказу маршрутно-квалификационной комиссии Центра детско-юношеского туризма РС (Я) в 2009 г. присвоен второй спортивный разряд по спортивному 7 воспитанникам клуба, в 2012 г.- первый спортивный разряд -2 воспитанникам, в 2016 г.- второй спортивный разряд-1 воспитаннику.
СЛАЙД 23 Традиционно в школе проводится слет юных рыбаков.
Слайд 24-25 Школьное самоуправление - это режим протекания совместной и самостоятельной жизни, в которой каждый ученик может определить свое место и реализовать свои способности и возможности. Оно требует обязательного взаимодействия детей и педагогов. Основным принципом этого процесса должна быть инициатива, идущая снизу, т.е. от самих учащихся. Для этого требуется присутствие и поддержка взрослых, которые должны поделиться с детьми реальной школьной властью.

В день народного единства прошел ряд мероприятий: праздничная развлекательная программа «Единым духом мы сильны»; информационно – познавательный час «Имя ближе, чем Россия не сыскать»; игра в пионербол.

В 1-11 классах прошли добрые уроки, приуроченные к Международному дню толерантности (16 ноября), Международному дню инвалидов (3 декабря)  Ребята просмотрели видеоролики  о людях-инвалидах, которые учат толерантному отношению к пониманию инвалидности.

Ежедневно активисты РДШ организуют подвижные перемены для учащихся младших классов и проводят еженедельно спортивные субботы.
С 12 ноября по 12 декабря в школе прошел месячник здоровья «Здоровому – всё здорово!». Активисты РДШ провели акции, флеш-мобы, соревнования, посвященные пропаганде здорового образа жизни. 

Каждая неделя была тематической. Неделя профилактики вредных привычек, на которой проводились: кинолектории по профилактике различных видов зависимости, встречи со специалистами здравоохранения по профилактике СПИДа,  наркомании, алкогольной и табачной зависимости, выставка  стенгазет, плакатов, слоганов на антитабачную тематику, всемирный день отказа от курения, профилактическая игра «Борец с наркоманией - герой или…?». В рамках недели безопасности прошли следующие мероприятия: всемирный день ребенка, день правовой помощи детям, всемирный день памяти жертв ДТП, акция «Береги себя», квест-игра «Азбука дорожного движения». Прошли правовые лекции об ответственности несовершеннолетних, правах и обязанностях, о проблемах современных подростков,  о вреде наркотиков, беседы по профилактике правонарушений, преступлений и  отклоняющегося поведения подростков. Прошли также уроки интернет-безопасности. Неделя психологического здоровья: проведена общешкольная игра «Радуга настроений», классный час: «Конфликты в жизни современного человека. Стратегии поведения в конфликтной ситуации», В рамках недели спорта прошли спортивные соревнования по футболу, волейболу.
01.12.16 г. прошли акции, посвященные Всемирному дню борьбы со СПИДом. Была проведена акция «СТОП ВИЧ/СПИД», Старшеклассники были ознакомлены с проблемой ВИЧ/СПИДа, способах заражения, мерах профилактики и предупреждения заболеваний, им были розданы информационные брошюры. 
12 декабря в день Конституции активисты РДШ провели  тематические беседы для 5-9 классов. Были рассказаны, история создания, основы конституционного строя и содержание Конституции РФ.  Проведена интеллектуальная игра "Я гражданин РФ" в 7-8 классах.
28 декабря актив  старшеклассников школы принял участие в организации новогоднего  театрализованного представления.
