Малые игры "Дети Севера" в Быковской школе

Здоровье - бес​ценное достояние не только каждого человека, но и всего общества. По всей республике отмечается важность работы по сохранению и развитию народных спортивных состязаний. Яркой чертой любого народа являются созданные им национальные виды спорта, которые веками сопутствуют повседневной жизни людей, вырабатывают особые черты менталитета народа, важные личностные качества.

 Национальные виды спорта – это неотъемлемая часть нашего культурного достояния, которую необходимо бережно сохранять.

Национальные виды спорта влияют на воспитание воли, нравственных чувств, развитие сообразительности, быстроты реакции, физически укрепляют ребенка. Воспитывается чувство ответственности перед коллективом, умение действовать в команде. По-видимому, такое широкое применение народных видов спорта и обеспечивает их сохранность и передачу из поколения в поколение.

24 октября в МБОУ "Быковская СОШ" прошли соревнования по национальным видам спорта Малые игры "Дети Севера", посвященные 75-летнему  юбилею нашей родной Быковской школы.  В соревнованиях принимали участия учащиеся с 1 по 7 классы по двум возрастным категориям.  Первый день начался с торжественного открытия соревнований, поднятия флага и  исполнения  гимна России учащимися. Свои слова поздравления выразили глава поселка Селляхова Н.И. и родители.


Соревнования прошли по 7-ми национальным видам спорта: мас-рестлинг по весовым категориям (до30кг, 35кг, свыше 35 кг.), тутум эргиир, бег на дистанцию 30м,  60м,  национальные прыжки северный тройной и 3х3, хапсагай по весовым категориям (до30кг, 35кг, свыше 35кг.). Было разыграно  18 комплектов медалей.

По итогам 2-х дневного соревнования выявились следующие результаты:

"Северный тройной" (среди 1 по 3 классы): 1 место - Эртюков Данил 3 кл., 2 место -   Корякин Сергей 2 кл., 3 место -  Прокопьев Петр 3 кл.;
"Северный тройной"  (среди 3 по 7 классы) среди девочек: 1 место - Ачикасова Айыына 4 кл., 2 место -  Шумилова Нария 5 кл.,  3 место - Корякина Шура 7 кл.;
среди мальчиков: 1 место -  Старостин Ян 7 кл., 2 место -  Корякин Иван  4 кл.,

3 место -  Никитин Лука 5 кл.;
национальные прыжки "3х3" ( среди с 1 по 3 классы): 1 место - Мухоплева Ильяна 3 кл., 2 место -   Корякин Сергей 2 кл., 3 место -  Кириллина Нуралея 3 кл.;
национальные прыжки "3х3" среди девочек 4 по 7 классы: 1 место - Ачикасова Айыына 4 кл., 2 место -  Шумилова Нария 5 кл., 3 место -  Шумилова Айыына 6 кл.;
национальные прыжки "3х3" среди мальчиков 4 по 7 классы: 1 место - Корякин Иван 4 кл., 2 место - Никитин Лука 5 кл.,   3 место - Колесов Александр 7 кл.; 

Бег на дистанции 30 м.(1 по 3 классы): 1 место - Корякин Сергей 2 кл., 2 место -  Мухоплева Ильяна 3 кл.,  3 место - Соловьев Слава 2 кл.;
Бег на дистанции 60 м. (1 по 3 классы): 1 место - Корякин Сергей 2 кл., 2 место -  Прокопьев Петр 3 кл., 3 место -  Соловьев Слава 2 кл.;
Бег на дистанции 60 м. (среди девочек 4-7 кл.): 1 место - Шумилова Нария 5 кл., 2 место -  Корякина Шура 7 кл., 3 место -  Ачикасова Айыына 4 кл.;
Бег на дистанции 60 м. (среди мальчиков 4-7кл.): 1 место - Корякин Иван 4 кл., 2 место -  Колесов Александр 7 кл.,  3 место -  Донской Михаил 6 кл.;
Хапсагай до 30 кг:  1 место - Корякин Иван 4 кл.,  2 место - Слепцов Тимур 4 кл., 3 место -  Никитин Лука 5 кл.;
до 35 кг: 1 место - Кузнецов Виктор 5 кл., 2 место -  Старостин Ян 7 кл.,  3 место -  Корякин Максим 5 кл.;
свыше 35 кг: 1 место - Попов Валера 6 кл., 2 место -  Колесов Саша 7 кл., 3 место -  Плотников Федор 6 кл.;
"Тутум эргиир" среди девочек:  1 место - Шумилова Нария 5 кл., 2 место - Ачикасова Айыына 4 кл., 3 место - Шумилова Айыына 6 кл.;
среди мальчиков: 1 место - Семенов Олег 5 кл., 2 место -  Корякин Максим 5 кл.,  3 место -  Колесов Александр 7кл.;
Мас-рестлинг до 30 кг: 1 место - Мухоплев Алеша 4 кл.,  2 место - Слепцов Тимур 4 кл.,   3 место - Никитин Лука 5 кл.;
Мас-рестлинг до 35 кг: 1 место - Кузнецов Виктор 5 кл.,  2 место - Старостин Ян 7 кл.,  3 место - Дьяконов Евгений 6 кл.;
Мас-рестлинг выше 35 кг:  1 место - Попов Валерий 6 кл.,  2 место - Плотников Федор 6 кл.

3 место - Семенов Олег 5 кл.


Торжественное закрытие и церемония награждения прошли 25 октября. Все победители и призеры соревнований по национальным видам спорта Малые игры "Дети Севера" награждены юбилейными медалями, грамотами и ценными призами. Также все участники соревнований  получили именные призы от родителей и учителей.  У большинства участников соревнований это первое спортивное достижение, первая медаль. 
   Спортивное движение в школе развивается, и особенно радует, что развиваются национальные виды спорта, которые проводятся и на улусном уровне, где наши юные спортсмены занимают места, и будут вставать на пьедестале почета и в будущем.
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